

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Almería, provinces, and foreign countries.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different types of ads.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES—REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

Balance

La farsa ha terminado por esta vez. El último acto de la comedia, representado ayer mañana. Los republicanos—ya lo habíamos anunciado—no quisimos autorizarlo con nuestra presencia.

Por artes reprobadas, por medios ilícitos, movilizándose en la capital un ejército de electores falsos, reclutados en los más bajos fondos sociales, cerrando los colegios en los pueblos y simulando en las aulas unas votaciones imaginarias y escandalosas, conservadores y liberales, dignos compañeros los unos de los otros, han conseguido dotar a Almería de una representación parlamentaria que ella no ha elegido legítimamente y que de nada por cierto ha de servirle.

Almería, reconozcámoslo, porque desgraciadamente es cierto, no ha demostrado en esta ocasión ningún empeño decidido en impedir que su voluntad se mixtificase, ni ha sabido darse cuenta de la importancia que entrañaba, para su mejoramiento y su prosperidad, el triunfo de un candidato, libre de todo compromiso con el poder, que fuera en el Parlamento el vocero de sus necesidades, el defensor de sus derechos y el paladín de sus aspiraciones.

Con una indiferencia rayana en la estulticia, ha dejado que se alce con su representación parlamentaria gente inepta e incapaz de librar batalla alguna en pró de los intereses de Almería y cueros osados que hacen de la política un oficio de un sport, y á los cuales tienen con tanto cuidado nuestras ansias de adelanto y prosperidad, como á los habitantes del celeste imperio.

Merced á los esfuerzos del partido republicano y á la valiosa ayuda de todos los elementos que le prestaban su insistentísimo concurso para realizar una obra patriótica y redentora, contaba Almería, en las Cortes anteriores, con un representante que supo, desde el momento mismo de jurar el cargo, poner el amor á la tierra nativa por encima de toda clase de conveniencias personales, sostener incansables campañas, siempre encaminadas rectamente, en beneficio de su pueblo y trazar una bien señalada línea divisoria entre sus procedimientos y sus representaciones parlamentarias y aquellos otros hábitos, viciados y añejos, de esos diputados de mudos, pertenecientes al anónimo pelotón de los torpes, que sólo se ocultan de su propio medio y que se esconden desdibujadamente de hombres cuando llega la ocasión de romper una lanza en favor del pueblo que les concedió su investidura.

Lo menos á que estaba Almería en tales circunstancias obligada, era á mantener esa representación á todo trance; á otorgarla de nuevo, contra toda clase de vejámenes y de obstáculos, al diputado que supo identificarse con ella y ser intérprete fiel de sus honrados anhelos; á impedir á toda costa que la usurparan é hicieran de ella inútil ya que no torcido empleo, advenedizo sin arraigo alguno en el país, á quienes nada importa de Almería más que el acta, ó políticos huecos, sin palabra y sin seso, buenos sólo para presidir alguna cofradía, pero absolutamente negados para las luchas de la vida pública.

Ha estado Almería, en la presente ocasión, á la altura de su deber? Ha cumplido aquellas obligaciones elementales, que le imponían de consumo los dictados de la justicia y sus propias convenciones? Los hechos demuestran que no. El alma almeriense, sumida en modorra mortal, ha permanecido alargada é inerte. En vez de ponerse su pie, como un solo hombre, para imponer su voluntad en las urnas, se la ha dejado su planar, tumbada y dormida por el peso de la inercia. Han cumplido con su deber, no lo negamos, algunos elementos sociales y algunos hombres integérrimos, escasos en número, en los cuales ha podido más el amor á nuestra tierra que ningún otro estímulo bastardo; pero la gran mayoría de las clases neuróticas, el núcleo de los elementos mercantiles y hasta una parte muy considerable de la población obrera, se ha dejado llevar de ese egoísmo endémico que aconseja el apartamiento suicida de las contiendas electorales, ya que no haya estudiados más torpemente, prestando apoyo inconcebible á nuestros adversarios. El partido republicano ha ido á esta lucha casi solo, sin auxilio apenas de elementos extraños, que debían haber cooperado con él en esa obra; y aun dentro de él mismo, digámoslo en su ruda entereza, para rendir á la verdad sincero tributo, no se han producido aquellos movimientos ardientes y fecundos que llevan derechamente á la victoria.

Una sola explicación tiene este hecho. La unión estrecha de liberales y conservadores y el previo consentimiento de

la esterilidad de todo esfuerzo, para contrarrestar los abusos del poder y los amañes rurales. Pero esa explicación no atañe á la grave falta del retraimiento, ni disculpa la abstención, ni mucho menos justifica la deserción, de aquellas clases sociales y de aquellas fuerzas republicanas que debieron haber quemado en la batalla del pasado domingo hasta el último cartucho para lograr el triunfo. ¿Por ventura, no está ahí el elocuente ejemplo de Valencia? Suspensiones de ayuntamientos, presiones escandalosas, alardes enormes de guardia civil, prisiones de los interventores, dinero profusamente empleado en la compra de conciencias y de votos, á todo ello se ha recurrido, pero en balde; porque el pueblo de Valencia, á pesar de todo eso, ha tenido independencia y riñones bastantes para elegir á los tres candidatos republicanos contra viento y marea y para derrotar á los escañados del gobierno, á pesar de sus millones, de sus amenazas y de sus abusos. ¿Y en Cataluña? Allí no se ha reparado en nada; se ha llegado hasta el crimen odioso, hasta el asesinato miserable: pues á pesar de eso, los candidatos de la Solidaridad han triunfado y el pueblo catalán ha sabido imponer su voluntad soberana en los comicios.

¿Qué hemos de pensar cuando evocamos todo esto y lo comparemos con lo que ha sucedido en Almería? Si aquí hubiera un pueblo viril y enérgico, hubiéramos hecho lo mismo que en Valencia, lo mismo que en Cataluña; pero nosotros, ¡qué desdicha! somos de tal condición, apocada y mansurróna, que aquí pueden cometerse impunemente las mayores torpezas, sin que esta lela cólera en nuestros pechos y sin que el rubor se nos ponga en las mejillas.

Ha quedado Almería sin voz en el Parlamento; por qué sus representantes diputados anónimos, harán con decir sí no, según les manden sus jefes respectivos. Lo sentamos principalmente por Almería, más aún que por el partido republicano. Consideráramos á nuestro pueblo en el camino de la regeneración y lo vemos dar el salto atrás, retrocediendo en sus antiguos achaques. ¿Será nuestro pueblo incapaz de redención? Eso nos preguntamos con amargura, en presencia de la última contienda electoral; esa contienda, ante la cual debían sentirse á estas horas todos los buenos hijos de Almería, inflamados de ira y enrojecidos de vergüenza.

Armonías conservadoras

El Sr. Acosta puede envalersearse de haber demoralizado con toda clase de intrigas al partido conservador.

La Diputación provincial es, hoy por hoy, un centro ameno é instructivo. Ameno porque el oronista que asiste á sus sesiones goza y se divierte; instructivo, porque aquello es una cátedra de marrullerías.

Con la presidencia y sin la presidencia del Gobernador, las sesiones son un puro desatino y una sarta de barbaridades alentadas por la codicia.

Sin la presidencia del Gobernador, la Comisión interina se permite declarar graves unas actas que no contienen tacha ni protesta. Al día siguiente, bajo la presidencia del Gobernador, desaparece á un tiempo el dictamen y la Comisión que le dicta.

Todas estas atrocidades se hacen para pasar la presidencia efectiva de la Corporación. La primera la hicieron los liberales para inutilizar la aspiración de Belver, á título de aliados del Sr. Acosta. La segunda la realizó el Gobernador para neutralizar las habilidades de Acosta en favor de Belver.

El Sr. Acosta ha caído de plano en las habilidades políticas que immortalizan á Gregorio Muñoz.

Nos parece muy bien lo que el Gobernador hizo en el día de ayer. Trató lo que sea contrariar la política slapada del Sr. Acosta es, á juicio del Sr. Silva del Cejados, altamente beneficioso para el partido conservador. En su sentido sentir todo lo que sea hacer un pie agua al Sr. Acosta, será de gran conveniencia para la capital y para la provincia.

Acosta es, de todos nuestros políticos, el único que tuvo el don de descreditarse en cuatro días. Más de lo hizo el país en una hora, restaurando todos los prestigios averiados de los viejos partidos, que todos los casiques del pasado y del presente juntos.

Se puede decir de él que se descreditó antes de empezar. Para ello tuvo que olvidarse de sí mismo, y hasta mirar con menosprecio el juicio público, pero lo hizo de una manera decidida desde el primer instante.

En veinticuatro horas ha venido tan á menos, que hoy son sus más entrañables camaradas, sus protectores y con sejeros más íntimos Jiménez Muñoz y Escobedo, de quienes decía que abominaba. Es, desde luego, una gran ventaja que en tan breve espacio de tiempo nos

haya desilusionado. Hubiera sido una lástima seguir considerándolo como una esperanza, cuando en realidad su política no podía ofrecer al país más que tristes decepciones.

En esta estrechísima bancarrota de la política acostista, el imparcial espectador, sobre todo si es tan ingenuo como nosotros, no puede menos de tender su vista por el campo conservador buscando una figura que sea capaz de implantar aquí la política sana para la que tan inoportunamente se mostró él.

Afortunadamente ahí están el Sr. Navarro y el Sr. Belver y el Sr. García Blanco. Cualquiera de ellos debiera encargarse de levantar al partido conservador de la prostración en que cayera tan pronto.

Cualquiera de ellos es ya una risueña esperanza. El Acosta con que soñamos, murió apastado bajo el peso de un acta.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS. Madrid. Vida, Incendio, y Marítimo. Capital social, 10.000.000 de pesetas.

MINERALES. Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes dirigirse á don Juan Rodríguez Burgos.

RIÑA SANGRIENTA

A las diez de la mañana de ayer, ocurrió en las Cuevas de Medina un sangriento suceso, que fué anoche en la ciudad el tema de todas las conversaciones.

Con motivo de la festividad del día de San Marcos se entretuvieron varios hortelanos en hacer correr á varias caballerías en la plaza de dicha barriada, en ocasión de que salían bastantes personas de la Iglesia, donde se había celebrado la función de costumbre.

Como aquellas carreras constituyen un peligro para la gente que en dicho lugar se encontraba, el molinero José María Saura, que estaba acompañado por su nieta, niña de corta edad, su mujer y dos hijos de 23 y 28 años de edad, respectivamente, amonestó á los labradores para que cesaran durante algún rato en aquel entretenimiento que podía originar desgracias.

Los hortelanos atendieron los consejos y advertencias de José María y no volvieron á hacer correr á las caballerías.

Al poco rato se presentaron en dicha plaza los hermanos Saura García, conocidos por los Leandros, que una vez enterados de la causa que motivó la terminación del juego referido, increparon á José María Saura y á sus hijos, llegando hasta desafiarnos con palabras insultantes.

El mayor de los hijos de Saura intentó responder á aquellos términos ofensivos, viéndose sujeto por sus padres que no se apercebieron de que uno de los Leandros había asestado una tremenda puñalada en el costado izquierdo, á Antonio Saura García que cayó al suelo bañado de sangre.

La refriega que entonces se produjo es inenarrable.

El autor de tan aleveza agresión recibió un garrote en la cabeza que le dió uno de los individuos que presenciaron tan sangrienta escena.

El padre de la víctima también resultó con una herida en la mano derecha.

Se dice que han sido otras varias las personas que han sufrido lesiones en la riña.

La oportuna intervención de las autoridades de la barriada mencionada puso término á tan sangriento suceso, aunque los Leandros no han sido detenidos.

El desgraciado Antonio Saura fué conducido al gravísimo estado á la Cañada de San Urbano, donde inútilmente buscaron al médico del distrito Sr. Verdejo, recientemente nombrado y que no pareció por ninguna parte.

Esta faena tuvo que comenzar sus tareas de sufragio con tan manifiesto abandono de los deberes que ese cargo impone, se hace acreedor á una seria reprimenda por parte de su superior jerárquico el Alcalde Sr. Pérez Ibáñez.

Funcionarios que tan mal proceden, merecen ser castigados con sus contemplaciones de ningún género.

Improvisada una camilla, sin condiciones de comodidad, fué trasladado en ella á la casa de socorro municipal el herido Antonio Saura, que ingresó á las siete y media de la noche en dicho establecimiento, permaneciendo en estado agónico sin recibir los auxilios de la ciencia hasta la hora de estar en aquella aflictiva situación, en que pareció el médico Sr. Arigo, que no sabemos si esta-

SERRINES superiores de Larios Hermanos á tres y medio reales vellón sobre muelle de Almería. Los pedidos y proposiciones á las oficinas de dichos señores en Gibraltar.

Serrines superiores de corcho. LA INDUSTRIAL CORCHERA, DE BARBE, ROMAY Y COMPAÑIA BARCHLONA. Peso por fanega de 4 á 4'500 kilos.

SERRINES superiores de Luis Ojeda y O. (antiguos de Cano y Blanco), á tres y medio reales vellón sobre muelle de Almería. Dará razón, D. Nicolás Cortés, Real 27.

MAIZ Y CEBADA M. BERJON.

M. MARIN COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS. Ofrece barriles y serrines á precios reducidos. Informará Miguel Marin.—Almería.

SERRINES Los señores Conte hermano, de Gibraltar, garantizan á todos los parraleros que adquieran los serrines á los almacénistas que ellos venden, que el peso de los mismos es menor de cinco kilogramos por fanega, estando completamente limpios de tierra.

AVISO PUNTALES ROLLIZOS DE 3 VARAS 5 SOSTENES 3 DE 2 METROS PARA ENTIBES DE MINAS. Permanecerán en el contramuelle desde hoy al lunes próximo. Informará, Alfredo Rodríguez.—Príncipe, 15.

ha de guardia, y le practicó primera cura, ordenando después su conducción al Hospital.

No puede tolerarse de ningún modo que en una casa de socorro, costeada por el Ayuntamiento, se observe un abandono tan grande é injustificado.

Los médicos que á dicho establecimiento están incorporados no hacen las guardias á que están obligados, ni al parecer les importa lo que ocurra en dicha casa.

Unicamente así se explica el que un hombre moribundo tenga que esperar más de una hora para ser curado en un establecimiento público.

Al médico que á esa hora estuviera de guardia debe imponérsele un castigo ejemplar para que no vuelva á observar esa conducta tan inhumana como informal.

AZUFRE de la Compañía Franco-Española. Flor sublimado. Refinado molido. Grado. Representante para esta provincia, Juan Rodríguez Burgos, Almería.

Fumad el papel JOB ó dejad de fumar. De venta en todos los estancos.

Dos amantes muertos. En el pueblo de Luceni vivía un matrimonio, hasta hace poco feliz, compuesto de Dionisio Santos y Carmen Cabestre.

Hace pocos días que el marido recibió anónimas comunicaciones, participándole que su mujer le era infiel.

Eso fué bastante para turbar su tranquilidad y hacerle observar más de lo que hasta aquí había observado.

Fingió un viaje á las Fiestas de Tauste, volviendo á Luceni y escondiéndose en la bodega de su casa, donde pasó amargas horas de incertidumbre hasta las diez de la noche.

A estas horas llamaron á la puerta, salió la mujer á abrir, y el amante fué recibido con apasionadas manifestaciones de cariño.

Convencido de su desgracia, Dionisio salió de su escondite, y con un cuchillo acometió furiosamente á Carmen, matándole de enorme cuchillada en el cuello, y después se lanzó sobre su rival, acribillándole á cuchilladas hasta destrozarlo materialmente.

El marido se presentó al juez, al que

dió cuenta del hecho que acababa de cometer. De este infeliz matrimonio quedan dos hijos de pocos años.

Menudencias

La sesión que ayer tarde celebró nuestra Diputación Provincial, fué bastante movida excepto para alguno de los señores diputados que por querer moverse mucho, le obligó el Presidente á la inmovilidad más absoluta.

Donde dice Presidente, léase Gobernador con fajín y bastón de mando.

Al fin! hubo su majestosa de jaleo y hasta intento de cosas mayores.

Y entre tanto el bendito San Antonio con sus barbas y todo contemplaba sonreído como manda los otros.

¿Y á esto se llama triunfar Señor Acosta? Pues hay que ser un bolo para no comprender que le han tomado por alelado automático ó por loco.

Es el justo castigo á sus ansias de alardear un poco en una jefatura que no entiende ni nosotros tampoco!

Lo: «Al salir del mitin, el señor Pérez Galdós fué acompañado por los concurrentes por varias calles, que no cesaban de aplaudirle.»

Me alegro de que las calles empiecen á tomar parte en las manifestaciones políticas. Porque así como ahora han aplaudido á Pérez Galdós, justísimamente, otro día, cuando pase Maura, puede que hagan uso de sus respectivos adoquines para ovacionarle también.

Y más será la ovación si por una distracción —¡quien no la tiene en su vida!— se mete en un callejón sin salida.

De una crónica de salones de Madrid: «La marquesa de Squitache, traje blanco brochado de flores; la marquesa de Bolaños, preciosos «toilettes» celestes; la condesa de Torres Arias, traje color rosa; el Alcalde de Madrid y la señora de Dato, de blanco.»

«También iba de blanco el alcalde? ¡Presería un cocinero!»

En la Rambla de las Flores de Barcelona le robaron á D. Ramón Planas una cartera conteniendo cien mil pesetas en billetes. No se comprende que llevara tanto dinero en el bolsillo, á no ser que hubiera ido á la Rambla de las Flores con el propósito de emplearlo todo en ellas.

Porque un hombre que lleva cien mil pesetas en la cartera es un banco ambulante. Es muy peligroso llevar veinte mil duros en la cartera, con lo finas que tienen las narices nuestros distinguidos ladrones.

Por unas manos villanas al veras así despojado, ese pobre señor Planas se quedaría aplañado. ¡No era para menos la jagerreta.

STENGRE.—Hemoglobina asimilable. Cura la anemia, estimula el apetito. Todos los médicos conocen su composición.

Diputación provincial

Animado aspecto ofrecían ayer las distintas dependencias de la Diputación provincial.

Numerosos políticos de los partidos turnantes concurren al salón de actos de dicha Corporación, deseosos de presenciar una sesión que según todos los auspicios, habría de ser rica en incidentes.

Estos presentimientos no quedaron desvanecidos.

A las cuatro en punto se presentó en la Diputación el Gobernador civil, ostentando el fajín simbólico y el bastón de mando, dispuesto a presidir la sesión.

A ella asistían los diputados señores López Gómez, Fernández Pardo, Redondo, Utrera, González, Belver, Ballesta, Nin de Cardona, Bueno, Jiménez Ramírez, Fernández Burgos, Espinar, Capel, Enciso, Párraga, Ibarra y Cassinello.

El Gobernador ocupa el sitio de la Presidencia y declara abierta la sesión.

El Sr. Jiménez Ramírez, que permanece en pie a la derecha de la primera autoridad civil, pide la palabra.

El Sr. Salvador no se la concede.

Insiste nuevamente el Sr. Jiménez en su actitud y el Gobernador obliga a que se siente dicho diputado.

El Sr. Espinar quiere hablar también y tampoco logra sus deseos.

Por orden del Gobernador el secretario lee un escrito que suscriben los señores Utrera, Redondo y González, protestando del dictamen de la Comisión de actos, que declaró graves las que éstas obtuvieron por el distrito de Berja.

Igualmente da lectura a un artículo de la Ley que dispone sean declaradas actas leves, las que no tengan protestas de ninguna índole.

El Sr. Espinar, en el uso de la palabra, protesta de que el Gobernador presida la sesión, sin que la Diputación esté constituida, añadiendo el propio tiempo que el escrito de que anteriormente se dió cuenta no puede ser temado en consideración, cuando oficialmente no son conocidos los dictámenes de la Comisión de actos.

El Sr. Ballesta manifiesta, ateniéndose a lo que la ley preceptúa, que no podrá declararse graves las actas que no sean protestadas.

El Gobernador contesta al Sr. Espinar, diciendo que preside la sesión por que tenía noticias de que la Comisión de actos había emitido el informe declarando graves las que se discuten y que él no podía tolerar una transgresión de ley tan manifiesta.

El Sr. Belver solicita que se de lectura a dichas actas.

Se abre a ello el Sr. Espinar, aduciendo que la Diputación no puede deliberar sobre las mismas, sin que se conozcan los dictámenes de aquélla.

El Sr. Ballesta denuncia al Gobernador que un informe se ha sustituido por otro.

El Sr. Jiménez Ramírez protesta enérgicamente de esa imputación que implica una responsabilidad para los empleados de la Diputación, que no pueden llevar a cabo esa ilegalidad, que según el Sr. Jiménez, sería capaz de cometerlas el Sr. Ballesta.

En tonos descompuestos contesta el Sr. Ballesta diciendo que esos procedimientos ilícitos sólo podría aprenderlos de los Jiménez Ramírez.

La marejada que esas palabras producen es grande.

El Sr. Jiménez Ramírez ruega al Gobernador que la sesión sea secreta, manifestando que con niños mal educados no se puede discutir.

Cortado este incidente, el Sr. Espinar solicita al Gobernador que se lean los dictámenes y el Sr. Salvador se niega a ello, ordenando que fueran leídas las actas de que se trata.

En este momento abandonan el salón los señores Capel, Enciso, Espinar e Ibarra.

El Sr. Martínez propone que se nombren dos diputados que sustituyan a los de la Comisión de actos que abandonaron el salón, designándose para tal objeto a los señores de Nin de Cardona y Martínez.

Se suspende la sesión para que aquélla dictamine, y una vez reanudada, la Comisión declara leves las actas de los diputados señores Redondo, Utrera, González, López Gómez, Fernández Pardo y Mena.

El Gobernador manifiesta que esos dictámenes quedarán 24 horas sobre la mesa para que contra ellos puedan formularse las protestas que hubiera, levantando seguidamente la sesión.

Esta tarde, a las cuatro, se procederá a la elección de presidente, que promete ser muy laboriosa por el número de pretendientes a ese cargo.

CON FRANQUEZA

Rosalía Pérez era una chiquilla estropeada tan bonita como superstitiosa.

Todos los sábados iba a su casa una gitana vieja y marrullera, que vendía tejas y alhajas procedentes de saldos y quiebras, y que decía a buenaventura como no había conseguido nunca decirle la gitana nada.

—¿Por qué Rosalía, por Dios, qué triste te embarga a éste hoy, arma de mi arma?

—¿A mí?

—No intento decirte nada. ¿Zi se le zale a éste la pena a borbotones por los zacaiz? ¿Quiere a éste que se la diga? A véz i ézo tie arreglio...

—Arreglio... o.

—¿Qué! No se vaya a éste a dezanimé. ¿Ozité no ha oído hablar del pobrecito é Casperrota?

Y la gitana, que conocía y explotaba la superstición de la muchacha, se zalla con la suya y le decía la buenaventura a cambio de «unas cuantas monedas pa i sosteniendo a los churumbelillos é sus churumbelios».

Y esto que acabo de relatar a ustedes pasaba todos los sábados del año.

Porque la pena de Rosalía y la marrullería de la gitana eran eternas.

Es decir... La pena de la chiquilla fué eterna hasta que un día de feria le salieron dos pretendientes formales. Porque en eso consistía toda su tristeza.

Rosalía, que iba a entrar en los veinticinco años y que era de las muchachas más bonitas de su barrio, no conseguía enganchar a un hombre a quien decir que sí ante el cura de la parroquia.

Ella se arregiaba, ella coqueteaba frente al espejo...

¡Como si nada!

El hombre que ella necesitaba no parecía por ninguna parte.

Porque como tener novios, ¡vaya si los tenía!

Ahora que, ó no «venían todos con buen fin», ó era demasiado listos.

Ella necesitaba un hombre propenso a perder la razón.

Los hombres tienen también su cuarto de hora.

Los quince minutos en que pierden el juicio y le dicen a la mujer con quien hablan:

¡Me caso!

Pues, sí, señor; le salieron dos pretendientes.

Uno joven, así, como ella; guapo, gracioso, más andaluz que todos los andaluces juntos; el tipo que ella había soñado.

El otro era viejo, aunque bien conservado, rico, un hombre que sabía vivir como muy pocos... a no haberse atrevido el joven, hubiera sido una ganga.

—¿Qué hego yo?—se preguntaba constantemente—. Los dos me quieren, los dos me convienen, los dos me piden que elija...

Y un día, cuando más pensativa estaba, llamaron a la puerta.

Era la gitana...

Entró, notó su preocupación, le soltó dos ó tres zalamerías... ¡y por última vez le dijo la buenaventura!

Aquel mismo día se decidió.

Eigió al viejo, se arregiaron los papeles y se casó con él.

Al pobre señor no le cabía en la cabeza aquella determinación de la muchacha. Así es que, cuando ya la tuvo entre sus brazos, cuando ya era dueño de todo aquello, le preguntó con voz entrecortada:

—Y dime, vida mía, con toda franqueza, ¿cómo ha sido decidirte por mi cañío?

—Pues mire, muy sencillo. Porque no sabiendo qué hacer, tuve la ocurrencia de que me dijera la buenaventura.

—Y ¿qué te salió? Con franqueza, dílo.

—Pues... me salió que había de estar me dos veces. Y dije: ¡Ah! Pues me caso con el viejo, que se morirá pronto, y... ¡el otro me lo reservo para después!

Felipe PÉREZ CAPO.

EL TELEKINO

Con el título que encabeza estas líneas, ha comenzado a publicarse en esta población, un periódico órgano de la Agrupación Radical de Almería.

Forman la redacción del colega distinguidos escritores de brillante historia en las luchas por la libertad y el progreso.

Deseamos todo género de venturas y prosperidades a *El Telekino*, baluarte de los ideales avanzados, para que con nosotros bata a los enemigos de la patria y de la evolución social.

La nueva publicación se repartirá gratis en los comienzos de la campaña política que inaugura con aplauso de los hombres libres y honrados.

Establecemos gustosos el cambio con tan simpático é ilustrado compañero.

EL TIEMPO

Pronósticos de Steijoon

El viernes 26 continuará siendo bastante tranquila el estado atmosférico de la Península, pues los centros perturbadores actuarán en sentido opuesto, y su acción, por lo tanto, será algo en el S. O. y en la región mediterránea.

Del 27 al 28, la depresión oceánica situada hacia el N. O. de Galicia y S. O. de Irlanda, y el secundario que pasará por el Estrecho su dirección a Argelia, causarán algunas lluvias en el N. O. de la Península y de Andalucía al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El lunes 29 invadirá nuestra Península por el N. de Portugal y por el Estrecho, nuevos centros de Perturbación atmosféricas, procedentes del Atlántico y del Sahara, los cuales ocasionarán temporal de lluvias con alguna tormenta, especialmente desde Portugal y Andalucía hasta las regiones centrales, con los mismos vientos del segundo al tercer cuadrante.

El martes 30 se dirigirá al Cantábrico el centro borrasco de las costas de P. ruzel y el mínimo del Estrecho se encaminará al Mediterráneo superior. Continuará el temporal, que sufrirá una

modificación, pues las lluvias cesarán con preferencia desde N. O. al Centro y en N. E.; y los vientos soplarán por punto general, de entre S. O. y N. O.

CARTERA JUDICIAL

Hé aquí las causas que han de verse en esta Audiencia provincial, durante el día de hoy.

SECCION PRIMERA

Causa del Juzgado de Almería, seguida contra José María de la Cruz, por hurto.

Abogado, Sr. Villegar; procurador, señor Iribarne.

Idem de Gérgal, contra Alfredo Ruiz y consorte, por hurto.

Abogado, Sr. Coromins; procurador, Sr. Pérez García.

Idem de Almería, contra Francisco Rosales Fernández, por estafa.

Abogado, Sr. Cassinelle; procurador, Sr. Rodríguez Valero.

SECCION SEGUNDA

Causa del Juzgado de Berja, contra Rafael Sánchez Padilla, por disparo.

Abogado, Sr. López Pérez; procurador, Sr. Salmerón.

BOLETIN OFICIAL

Día 25

Edictos del ingeniero jefe de minas, por los que hace saber que D. Juan Fernández Murcia, vecino de Almería, solicita la propiedad de 31 pertenencias mineras con el nombre «Santa Marina», en término de Baeza y Serón.

—Don Andrés López García, de 96 id., con el nombre «Coto San Roque», de mineral de hierro, en id. de Vélez Rubio.

—Don Juan Ginés Ramírez, 20 id., con el nombre «El Titano», en id. de Lúcar.

—Don Joaquín Navarro Saavedra, 20 id. de mineral de hierro, con el nombre «Chaparro», en id. de Lúcar.

—Edicto del Delegado de Hacienda sobre los intereses de la deuda amortizable al 5 por 100.

—Id. de la Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas, anunciando la subasta por el año forestal de 1906 a 1907, del aprovechamiento de esparto en término de Nijar.

—Id. del Juzgado de Vera, anunciando la subasta de varias fincas situadas en el término de Cuevas.

—Cédula de citación del juez instructor del regimiento infantería de Borbón, emplazando al recruta Francisco Meralles Cruz.

—Id. del juez instructor de este partido, por la que se cita, llama y emplaza, al procesado Diego Alcántara Moreno.

—Anuncio del Ayuntamiento de Tabernas haciendo público que ha terminado el repartimiento vecinal de censos.

—Aviso a los navegantes.

—Sección no oficial.

Parraleros y Viticultores

REMEDIO CONTRA LAS ENFERMEDADES DE LA VID

El POLVO CHEFDEBIEN, previene y cura el Mildew, Rots y Black-Rot, la Podredumbre Gris, Oidium y tantas otras plagas como devastan la vegetación de la vid y su producción, extinguiendo también la Oruga en el almendra.

Para informes y pedidos a D. Antonio Muñoz, Cámaras 8, Almería.

De interés

Diariamente se reciben esquisitas Pastillas de café marca «La Cebra», de Logroño.

Pidanae, Confitería Sevillana, Puerta Purohana 6 y Real 8.

FRANCES

ARITMÉTICA

CONTABILIDAD

Profesor: EMILE LACOSTE

Clases de CALIGRAFIA desempeñadas por el reputado profesor DON ALFONSO DELGADO CASTILLA.

Carrera de Santa Rita, 1, 2.º, derecha. a

Traslado

La acreditada profesora en partes granadina, doña Cristina Martín Rodríguez, ofrece a su numerosa clientela sus servicios y su nuevo domicilio en la calle de Ricardo, número 3, pral. izquierda.

DR. BLANES (OCULISTA)

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS.

Director del Consultorio Municipal de enfermedades de los ojos

Consulta diaria: de 10 a 12 y de 3 a 5. —Antonio Vico, 1. —Esquina al Hotel «LA PERLA»

Mapa de la provincia de Almería con todas sus zonas mineras

El más completo hasta el día, se vende en casa de su autor, D. Modesto Sevilla, calle de Martínez Campos, núm. 2, bajo. Precio, 5 pesetas uno. Para fuera de la capital, 6 pesetas. Pago adelantado.

Se alquila local céntrico para establecimiento. Dará razón, Regoojios, número 65.

THOMAS MORRISON Y COMPAÑIA LIMITED

CALLE DE PESCADORES, ALMERÍA

DUELAS DE ROBLE

SULFATO DE COBRE AZUFRE SUBLIMADO SULFATADORAS CEMENTOS

SULFATO DE HIERRO AZUFRE MOLIDO ARCOS CATALANES ACEITES MINERALES

Alambres para parrales, Serrines, Carriles sueltos, Vía completa, Wagonetas, Básculas, Hierros, Aceros y Herramientas.

PUNTAS DE PARÍS PARA BARRILEROS

Fábrica de pan «La Marina»

75 REAL, 75

A todas horas se encuentra a la venta en esta casa, pan pinchado superior, de canto, bazo, francés, catalán, bombón, Madrid, de aceite, y las especiales libretas marinas.

Esta casa suministra el pan, a pagar por mensualidades, a empleados de oficinas particulares y públicas.

Realización verdad

En la realización del antiguo establecimiento de quincalla EL PA-SAJE, Príncipe, 7, encontrará el público a precios baratísimos, infinidad de artículos. Aún quedan muchas existencias en Vajillas, Cristalería, Porcelanas, Mayólicas, Batería de cocina, Perfumería, Artículos de piel, Cintería de seda, etc., etc.

PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Almería, Enrique Rocasall, CALLE MARVINZ CAMPOS, N.º 6.

EL COGNAC

GONZÁLEZ BYASS, de Jerez Y SUS VINOS

FINO GADITANO, TIO PEPE, FINO VIÑA A B NÉCTAR SOLERA 1847 Y MANZANILLA DE SUS BODEGAS EN SANLÚCAR lo venden en todos los buenos establecimientos

GABINETE DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes a pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro.

Príncipe, 8, principal

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos Consulta diaria: de 8 mañana a 1 tarde y de 5 a 6 tarde. Paseo del Príncipe núm. 1 y Puerta de Puabans.

NOTICIAS

«La Obrera»

Han sido curados en esta casa de socorro, los heridos siguientes:

Agustia Ruano Rubira, de 12 años de edad, de un esquinosis en la frente, de pronóstico reservado.

Antonio Ojencio González, de 25 años, de una herida contusa de 3 centímetros en el pie izquierdo, de pronóstico leve.

Antonio Rivera González, de 14 años, de una herida producida por arma de fuego en la mano izquierda, de pronóstico reservado.

Manuel Martínez Martínez, de 11 años, de una herida contusa de 4 centímetros en la nariz, de pronóstico reservado.

A las señoras

Entre los elegantes sombreros para señoras que ha recibido la señorita Casuelo Rodríguez, aparecen dos expuestos en el escaparate de su establecimiento, marcados con los precios de 125 y 100 pesetas, que están llamando la atención de cuantas personas los contemplan.

Queda demostrado una vez más el buen gusto de dicha señorita, tanto para la adquisición de sombreros como para la confección de dichos artículos.

Al extranjero

Se ha dictado una real orden por el Ministerio de Fomento, disponiendo el envío de 88 obreros al extranjero, con el fin de estudiar y practicar sus respectivos oficios.

Oposiciones

Por real orden han sido declaradas desiertas las oposiciones a plazas de profesoras de Normales, sección de Letras, anunciadas entre auxiliares y profesores provisionales ó interinas.

A consecuencia de esto se ha dispuesto que se provean en el turno que corresponde.

Congreso Internacional de vinos

Con motivo de la próxima Exposición marítima en Burdeos, se celebrará en dicha población un Congreso Internacional de vinos, al que concurrirán numerosos delegados españoles.

Movimiento de buques

Día 25

Entrados: Vapor «Velarde», de Barcelona. Id. «San José», de Cartagena. Id. «María Luisa», de Orán. Salidos: Vapor «Velarde», para Barcelona. Id. «San José», para Málaga. Pailebot «Dos hermanos», para Santa Pola. Balandra «Lucera», para Cartagena.

No hay peste

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al Gobernador civil de esta provincia, desmintiendo las noticias que algún periódico ha publicado suponiendo que existe la peste bubónica en Cartagena, añadiendo al propio tiempo que en dicha capital sólo se han presentado algunos casos aislados de tifus.

Indemnización

El ingeniero jefe de la explotación de la Compañía del Sur de España ha comunicado al Gobernador que en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 10 del reglamento para la aplicación de la ley de accidentes del trabajo, ha sido abonada a Carmen Sánchez Gómez, la suma de seiscientos pesetas, equivalentes a un año de sueldo que disfrutaba su esposo Antonio Rodríguez Hernández, que desamparó el cargo de mozo de trenes de dicha Compañía, y que falleció el día 10 de Febrero último a consecuencia de haberse caído del freno que ocupaba en el tren número 105 de dicho día.

Elección

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 32 de la vigente ley sobre senadores, mañana 27 se procederá en las Casas Consistoriales de esta capital a la elección de compromisarios para la elección de senadores que ha de celebrarse el día 5 del próximo mes de Mayo.

Por hurto

Ayer capturó el inspector de vigilancia Sr. L. de Ibarra, a Francisco Sánchez Torres, Pedro García Martínez y Rafael Ramírez Ballestero, que hace algún tiempo hurtaron a varios vecinos de esta capital tres calderos de bronce, sin que hasta ayer dieran resultado las diligencias que la policía practicó para encontrar a los autores del hurto, que han sido puestos a disposición del Juez de Instrucción de este partido.

Exámenes

Aún no se ha resuelto por el ministro de Hacienda la fecha en que deberán celebrarse los exámenes previos para el ingreso en el cuerpo pericial de Aduanas, que tienen siempre lugar en el mes de Junio, pero que este año no podrán celebrarse hasta Septiembre ó Octubre.

Este retraso es debido a que actualmente se están verificando los exámenes definitivos de los aspirantes que fueron aprobados el año pasado en el primer ejercicio, y como ésto son bastantes los que faltan por examinar, se cree que el tribunal no terminará su cometido hasta la primera quincena del mes de Junio.

El reposo después de las comidas

En el reciente Congreso de alimentación, el profesor Hallopeau defendió la tesis de que, especialmente a los trabajadores intelectuales, era indispensable el dejar en reposo al cerebro durante toda la digestión; desaconsejando mayor después de la cena que al mediodía. Aconseja a los intelectuales el curioso sistema de dividir en dos etapas la noche durmiendo después de cenar hasta la madrugada, pues dice que en ese momento se puede emprender el trabajo, fresco en disposición y en plena actividad, al abrigo de toda visita inoportuna, encontrándose

añ en las condiciones más favorables para producir durante tres horas buena mercancía intelectual.

Apéndices

El cumplimiento a lo que dispone la real orden de 5 de Enero de 1900, correspondiente a formar en el próximo mes de Mayo los estados apéndices por el movimiento que la propiedad urbana haya experimentado durante el año en todos los pueblos que tienen aprobado su Registro fiscal de edificios y solares.

Serán expuestos al público del 1.º al 15 de Junio, para que los contribuyentes puedan entablar las reclamaciones que estimen oportunas, las cuales serán resueltas antes del 20 del próximo mes.

Las mayas

Llamamos la atención del señor inspector de municipales, D. Ramón Sebastián, para ver si es posible haga desaparecer de la vía pública esas mamarachos llamados mayas, verdadera plaga que cae sobre el infeliz transeúnte que tiene la desgracia de pasar próximo a ellas, pues no sólo se ve acorado por una multitud de chiquillas, sino que le insultan cuando les niega el chavico.

SOMATOSE LÍQUIDA

de gusto seco y dulce. Reconstituyente.

Accidentes del trabajo

Los obreros Miguel Ortega García y José López Gutiérrez, han sufrido varias lesiones trabajando en esta capital, al servicio de particulares.

Notas mineras

Por D. Manuel Galetti, vecino de Tíjola, se ha presentado un escrito en el Gobierno civil, oponiéndose como dueño del registro núm. 29.988, a la tramitación del expediente número 30.046, de Lúcar.

Don Baltasar Llamas ha satisfecho los derechos correspondientes al registro núm. 29.445, de Tabernas.

Registro civil

Día 25

Nacimientos.—María del Carmen Fernández Góngora y Manuel Herrada Roba.

Funciones.—Pedro González Martínez y Juan Martínez Moya.

Casamientos.—Nirguno.

Detenido

Por la Guardia civil de esta capital ha sido detenido el vecino de la misma Antonio Núñez Amate, reclamado por el juez de instrucción de este partido, para que cumpla la pena que le ha sido impuesta por el delito de injurias y atentado.

Por amenazas

Ha sido capturado y puesto a disposición del alcalde de Níjar, el vecino de esta villa Antonio Sánchez Morales, que por medio de un escrito amenazó a dicha autoridad popular.

Subasta

El día 3 de Junio próximo tendrá lugar en este distrito forestal, la subasta de la construcción de una casa forestal para dos peones guardas, proyectada en el monte «Umbria de la Virgen», número 45 del catálogo de los declarados de utilidad pública del pueblo de María.

El pliego de condiciones y demás datos, obran en la oficina de dicho distrito, Alvarez de Castro, núm. 10, y estarán de manifiesto al público todos los días laborables de 9 a 12.

La veda

El comandante de Marina de este puerto ha remitido al Gobierno para su inserción en el «Boletín Oficial», un edicto por el que hace saber que, según lo dispuesto por las leyes, la veda de toda clase de mariscos queda establecida desde el día 1.º de Mayo próximo, hasta el 30 de Septiembre del año actual.

Igualmente queda prohibida la venta y pesca de dichos mariscos.

Sombreros de moda

En el correo de esta tarde llegará a esta ciudad la acreditada modista en sombreros Anita Muñoz, y se hospedará en el hotel París.

Advertimos a su numerosa clientela, que la Srta. Muñoz presentará las últimas modas francesas.

El texto de una postal

Hé aquí el texto de la postal que Mr. Clemenceau ha dirigido a nuestro ilustrado paisano D. Nicolás Salmerón felicitándole por haber salido ileso del atentado de Barcelona.

«De todo con zón envío a usted, mi querido amigo, mis más cordiales felicitaciones. Toda la democracia europea se regocijará de que usted haya podido escapar de ese abominable atentado. Reciba usted un gran apretón de manos.»

Sobre el banquete

En la noticia que dimos ayer del banquete con que los empleados de la Diputación habían obsequiado a su presidente D. Andrés Castelló, dejamos de consignar, por involuntario olvido, que el secretario interno de dicha Corporación no pudo asistir al acto por encontrarse enfermo.

FERRO-QUINA-BISLERI LICOR TÓNICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA) Agua Mineral de Mesa EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DEPÓSITO: A. ROLAND. BARCELONA CALZADA S. MIGUEL

UNIÓN ALMERIENSE SOCIEDAD ANÓNIMA Depósito de aceites Precio de hoy del aceite corriente bueno, en domicilio del comprador, 76 reales los 11'50 kgs. No se sirven a domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

SOMBRERERÍA MODELO DE CONSUELO RODRIGUEZ 4, REAL, 4 Procedente de acreditadas casas de París y Madrid, la dueña de este establecimiento ha adquirido un completo surtido en elegantes modelos de sombreros de señoras y niños para la presente estación y cuyos precios son ciertamente a este ramo, los que ofrece a su numerosa clientela a precios sumamente reducidos.

MADAME DEVAUX muy acreditada en esta plaza, tiene el gusto de avisar a su numerosa clientela que el martes 29 del corriente llegará a esta capital con una magnífica colección de sombreros para señoras y niñas. Recibirá hasta el 3 de Mayo en Hotel «La Parla».

RECLAMACIONES a los ferro-carriles Calle de Granada, 30 ALMERÍA.

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA Consulta permanente, excepto los domingos Conde Ofalia, 9, frente a Correos.

DUELAS

El vapor Wayfarer me trae un importante cargo directo de Nueva Orleans, de clases superiores.

Serrines, a tres y medio reales la fanega.

ARCOS Catalanes superiores a 18 reales bordo y 19 en almacén.

Sigo vendiendo enormes cantidades del hermoso Pino de Oporto por su sin rival calidad.

JUAN TERRIZA.

PUERTOS DE AGERO ORDULADO Representante: Guillermo Herrera, Gerona 10.

Molino de San Miguel

Movido por motor de gas pobre. En el Marchal del Lavadero, Gádor, se muelen granos y azúcares según los últimos perfeccionamientos mecánicos. Hay piedras francesas y del país y se garantiza la molienda.

Cabinete-Médico-Quirúrgico

D. JOSE LOPEZ ORTIZ

Institución de Radiología

PARA ORÁN



EL VAPOR NUMANCIA

Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo. Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe número 37, y en Orán por D. Julio Hernández, Ruz de Oteiza, 6.

Al público

El dueño del Café Imperial pone en conocimiento de sus parroquianos y del público en general, que ha trasladado dicho café a la plaza de San Sebastián núm. 3, en donde se siguen dando funciones de Varietés. Ensayos, todos los días de 2 a 5 de la tarde. Entrada al consumo.

EL TRANSVAAL

Establecimiento de Comestibles Gran Cooperativa Calle de las Cruces número 40.

El 1.º de Abril empieza la de esta casa y terminará el 21 de Diciembre. Pídanse prospecto que se le dará a quien lo solicite.

PAPELES PINTADOS

DEL PAIS Y EXTRANJERO DE PEDRO MARGARIT Plaza del Emir 2, Almería

Gran surtido en lanas, cueros, tellos, sedas, tapices, frisos y cenefes. Extenso surtido de glacier para cristales.

Vapor para Orán



EL MARIE LOUISE saldrá todos los lunes para Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga. Gossignatario, Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe. Se despacha por los Agentes de Aduana, Sres. Ginerés y Serralta, Andén de Costa, Almería.

Rayos X

Electroterapia y Ozonoterapia. Horas de consulta de 2 a 4. Plaza de Bermúdez, número 5. Esquina frente al establecimiento de don Agustín Fernández.

Telegramas

La nueva escuadra española Madrid 25

Informes telegráficos de Berlín refieren que «La Gaceta de Colonia» ha publicado un telegrama de su corresponsal en Madrid, diciendo que a pesar de las negativas oficiales, tan pronto se abran las nuevas Cortes, el Gobierno pedirá un crédito de 50 millones destinados a la nueva escuadra. Esta se construirá en los arsenales ingleses y será costeada, por lo pronto, con dinero inglés.

Arresto y oposición

Madrid 25 Se atribuye al Sr. Maura el propósito de suprimir el descuento que gravan los sueldos de los empleados.

Niégase a ello el Sr. Osma, fundado en que para realizar esa idea necesita contar con un «superavit» en los presupuestos del próximo año.

Excitación marroquí

Madrid 25 Telegramas de Tánger dicen que pretendiendo el Mehreb calmar los ánimos de los marroquíes, ha hecho circular entre ellos el rumor de la próxima evacuación de Uxda por las tropas francesas, debido a la intervención de las demás potencias europeas.

Pidiendo la libertad de Ferrer

Madrid 25 El periódico de Nantes «Le Poulair» publica una carta que el doctor Silveria ha dirigido al monarca español, pidiéndole la libertad de Ferrer en nombre de cien mil entidades extranjeras.

En dicha carta se proclama la inocencia del procesado.

El escrutinio en Madrid

Madrid 25 El resultado del escrutinio verificado hoy en esta Corte, ha dado el triunfo a los candidatos republicanos señores Galdós, Morote y Calzada. Durante la celebración del ac-

to, que ha sido tumultuosísimo, se hicieron numerosas protestas. Han sido detenidos ocho individuos, que protestaron de su arbitraria detención.

Ultima hora

El escrutinio en provincias

Madrid 25 Se reciben telegramas de provincias dando conocimiento de la relativa tranquilidad con que se ha verificado hoy el escrutinio de la última votación.

Aparte algunos pequeños incidentes, no ha habido que registrar perturbación alguna de importancia.

Restricción del Reglamento interior del Congreso

Madrid 25 El presidente del Consejo señor Maura, de acuerdo con el señor Moret, presentará, tan pronto se abran las Cortes, una reforma restrictiva del Reglamento interior del Congreso.

Consejo de ministros

Madrid 25 En el Consejo que se ha celebrado hoy se ha aprobado en primer término el presupuesto del Ministerio de Fomento. Después acordaron los ministros responsables levantar un empréstito de cincuenta millones de pesetas, pagadero en ocho anualidades y destinado a la construcción de la nueva escuadra.

Más del Consejo

Madrid 25 Se asegura que en el Consejo celebrado hoy en Palacio, el señor Maura se ufana ante el monarca en demostrar la sinceridad que ha presidido en las últimas elecciones, demostrada por el triunfo de los elementos radicales.

Personas autorizadas afirman que D. Alfonso replicó a su consejero que eso apresurará seguramente el cambio de cartera.

BOLSA

Table with 2 columns: Description and Price. Includes entries for 4 por 100 interior (82'70), 4 por 100 exterior (94'33), 4 por 100 amortizable (101'40), Londres, a la vista (27'78), Paris, a la vista (10'40).

Almedóbar

12 EL CAMINO MAS CORTO desposada, no por eso se conseguirá que dé más fruto.

En aquella época se encadenaron las desgracias sobre Hugo. No sé si lo hemos dicho, ó por lo menos, si lo hemos dicho con bastante claridad. Hugo hacía como que estudiaba leyes, y no se dedicaba más que a la pintura, cuando se ocupaba en algo. Algunas cartas de recomendación que había llevado, una imaginación un poco viva, cierta elegancia natural, y un frac notable color de castaña con cuello de terciopelo, hacían que se le recibiera en una sociedad bastante distinguida. Hugo se enamoró de una de las mujeres que hallaba con más frecuencia.

13 EL CAMINO MAS CORTO Como sucede casi siempre, la mujer en que creyó hallar el conjunto de todas las virtudes, talentos y gracias, fué la primera que en su concepto le dirigió una mirada favorable y que dejó caer un guante blanco que Hugo pudo recoger, lo cual le dió motivo y audacia para dirigirle algunas palabras aduladoras sobre la blancura de una mano bastante gruesa, contenida dificultosamente en el diminuto guante blanco. Su galantería tuvo una acogida lisonjera; la viveza de sus sensaciones y lo romántico de sus ideas tenían un encanto bastante poderoso para la mujer que él creía haber escogido. Pero una serie de pequeñas calamidades vino a detenerle cerca ya de la consecución de su objeto. Una noche, paseando con ella del brazo por los «boulevards» con un tiempo fresco y sereno que les había dado la idea de regresar a

16 EL CAMINO MAS CORTO sociedad como miembros de una misma familia. Hugo, joven, sin fortuna, sin talento reconocido, sin familia, se hallaba naturalmente en la sociedad sin formar parte de ella. Aquel día estuvo al pronto un poco desazonado al ver a la señora tan rodeada de gente; se figuró desde luego que hubiera tenido valor para hablarle si la hubiese hallado sola, aunque indudablemente esto no hubiera hecho más que aumentar su indecisión y su timidez. La conversación continuó sin que pareciera haber causado en ella su llegada la más mínima alteración; hablaban de personas y de cosas que le eran desconocidas, impolítica que cometen con mucha frecuencia las personas que más se jactan de ser fina. Relativamente a Hugo, era tanto más chocante, cuanto que no era involuntaria.

19 EL CAMINO MAS CORTO Hugo tenía su habitación en un barrio retirado; era la más alta de la casa, sobre la azotea. Podía contemplar una gran extensión de cielo y respirar un aire bastante puro. Disfrutaba de la salida y de la puesta del sol, y veía el día media hora antes de que bajara a la calle y media hora después de estar encendidos los faroles. [Añádase a esto que el viento, que en las Tullerías apenas hacía moverse los encajes de las mantelitas de las mujeres, producía en la morada del estudiante verdaderos huracanes, rompía los vidrios y se llevaba las chimeneas. Cuando se le dirigía alguna broma sobre la prodigiosa elevación de su cuarto, que suponían hallarse en el décimo cuarto piso, contestaba sonriéndose, que teniendo, como buen artista, comercio con los dioses, para aumentar la facilidad de las comunicaciones había

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matitos, punto valenciano, etc., etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales
PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer
SUCURSALES EN ALMERIA:
Almería.—Puerta de Purchena, núm. 4.
Cuevas.—Cuesta del Castillo.

El Radical

Horas de oficinas en las distintas dependencias

Dirección	Redacción	Administración
De 8 á 10 noche.	De 8 noche á 4 madrugada.	De 8 á 12 mañana y 3 á 6 tarde.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

	1.ª plana.	2.ª id.	3.ª id.	4.ª id.
A una columna, 4 pta.	8'00	7'00	6'00	5'00
A dos id.	15'00	12'00	10'00	8'00
A tres id.	20'00	15'00	12'00	10'00

De mayor tamaño á precios convencionales, admitiéndose encargos hasta las 4 de la madrugada. A los no suscriptores se les aumentará un 50 por 100. Después de la hora de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

Academia politécnica

DIRIGIDA POR EL CATEDRÁTICO Dr. D. LUIS MUÑOZ ALMANSA
CAMPOMANES NÚM. 6.

Preparación para las carreras Militares, Ingenieros, Arquitectos, Ayudantes, Sobrestantes y Aduanas.
Clases especiales de Dibujo á precios convencionales.
Se facilitan Reglamentos y cuantas consultas se hagan sobre carreras especiales.

Establecimiento balneario de Sierra Alhamilla

1.ª temporada del 15 de Abril al 15 de Junio de 1907
AGUAS BICARBONATADO CALCICAS

Con las termas de Sierra Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral en la Gota Sífilis úrica, en las artritis por contusión, Otitis y Pericitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea ó mal de San Vito en las Parálisis de causa Central y periférica. Sífilis Constitucional etc., etc.

El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y con una Estufa húmeda, tan buena como la primera de España.

Médico director, habilitado por oposición, Doctor Tena y Sicilia, Secretario de la Revista Médico Hidrológica Española, Médico de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia y de la Beneficencia Municipal de Madrid.

HAY FONDA EN EL BALNEARIO.



Agencia de transportes
Marítimos y terrestres
á todos los puntos de España y Extranjero.

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos

Servicio combinado de domicilio á domicilio

CARRITERO Y GARCIA

Agencia de la Compañía de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, «Germania», de Berlín

CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERIA

Corresponsales en las principales plazas de la península EN BARCELONA

Para bultos: D. Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47

Para paquetes á granel: D. José Bardes.—Monjuich de San Pedro, núm. 5.

Aplicaciones de la hidráulica, de la electricidad y de la mecánica

LAZARO GIL EN CT.ª

Pescadores 41, pral., Almería.

Estudios, concesiones y construcción de saltos de agua. Instalación de centrales de alumbrado eléctrico á pagar en 25 plazos mensuales, con lo cual con muy pequeño desembolso se obtiene un gran interés al capital.

Instalación de toda clase de fábricas é industrias mecánicas. Presupuestos gratis.

LOTERIA NACIONAL

Por la Administración núm. 2 de Almería, situada en el 38 del Paseo del Príncipe, frente al Banco Agrícola, se sirven los pedidos de billetes en las condiciones que por circular han sido comunicadas. El Admor., Blas Franco de la Fuente.

6 duros SEMANALES

pueden ganar hombres y mujeres, trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Maravillosa invención: artículo novedad, útil, lucrativo para todos, nunca visto. BÚSCANSE en cada país personas y representantes que deseen colaborar y representar este admirable invento. Envíase franco domicilio elegante muestrario y explicaciones. Franquear res puesta Sociedad Italiana, calle Universidad, 6. BARCELONA.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España
Francia y Portugal.

42 años de existencia

SEGUROS sobre LA VIDA
SEGUROS contra INCENDIOS

Subdirectores en Almería:

Don Salvador Romero y Hermanos
Paseo del Príncipe, núm. 10



Fundada 1762.
Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del Hígado, Leticia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España.—J. URIACH & C.ª, BARCELONA

LA WESTERN

Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos

FUNDADA EN 1851

Oficinas principales: TORONTO (CANADA) Y LONDRES

Banqueros: THE NATIONAL BANK OF SCOTLAND, LONDRES

Establecida legalmente en España

Capital pagado.	Ptas. 11.500,000
Fondos de reserva.	11.088,900
Total de garantías.	22.588,900

Primas cobradas, Ptas. 26.880,000 Sin tres pagados Ptas. 269.020,450

Sucursal para España y Portugal: Mayor, 7 y 9.—Madrid

Director: Alfredo E. Villegas

Subdirector para Almería y su provincia: Antonio González Rodríguez, Administrador de EL RADICAL.
Esta Compañía emite Pólizas de Seguros contra la pérdida de alquileres á los inquilinos durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

Horas de oficinas

EN LOS CENTROS OFICIALES

Gobierno militar (Cuartel de la Misericordia).—De 9 á 12 mañana.
Comandancia de Marina (Malecón).—De 9 á 12 mañana y de 2 á 4 tarde.
Comandancia de Carabineros (P. de la Princesa, 14).—De 1 á 3 tarde.
Gobierno civil (Cervantes).—De 9 á 12 mañana.
Delegación de Hacienda (García Aliz).—De 8 á 12 mañana.
Audencia provincial (Gerona).—De 12 á 4 tarde.
Juzgados municipal y de Instrucción (Real).—De 10 á 12 mañana.
Registro civil (Real).—De 9 mañana á 3 tarde.
Obras públicas (Gerona, 3).—De 8 mañana á 1 tarde.
Instituto geográfico y estadístico (Calle Real, 39).—De 11 mañana á 5 tarde.
Secretaría de Instrucción pública (Almazor baja, 9).—De 8 mañana á 1 de la tarde.
Ayuntamiento (P. de la Libertad).—De 1 á 6 tarde.
Hospital provincial (Hospital).—De 8 mañana á 1 tarde.
Jefatura de minas (Gerona, 14).—De 10 mañana á 1 tarde y de 2 y media á 5 tarde.
Aduana nacional (Martínez Campos).—De 9 mañana á 1 tarde y de 2 á 4 tarde.
Instituto provincial (P. de Santo Domingo).—De 10 mañana á 3 tarde.
Sucesal del Banco de España (Plan Circular).—De 10 mañana á 3 tarde.

CORREOS

Imposición de certificados para el correo general y el de Nijar, de 8 y media á 10 mañana.
Para los correos de la provincia (Levante y Poniente).—De 1 á 3 tarde.
Para retirar plegos con valores de cobrados.—Las mismas que para certificar.
Apartados.—De 8 y media á 9 y media mañana, y de 4 á 5 de la tarde.
Lista.—De 9 á 11 de la mañana.
Reclamaciones.—De 2 á 3 tarde.

Salidas de los correos

General y el de Nijar: á las 11'15 de la mañana.
Hueros Overa: á las 4 de la tarde.
Berja y Adra: á las 5 de la tarde.

Advertencia

Participamos á todos los señores que pretendan ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedir la no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, á no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.

Imprenta de EL RADICAL

creído de su deber ahorrarles una parte del camino.

Su cuarto estaba amueblado, en primer lugar con cuatro paredes y dos ventanas; después con algunas esteras finas, una cama, un sillón grande y dos sillas incompletas. En las paredes estaban colgados dos fioretos, algunos dibujos que le habían dado sus condiscípulos, y tres ó cuatro pipas de diferentes colores y dimensiones.

Rara vez estaba Hugo solo en su cuarto; generalmente le acompañaban algunos de sus condiscípulos, fumando y hablando de política.

Diffícil sería fijar con exactitud la época de esta historia; no creemos que ninguno de los personajes que figuran en ella viva actualmente; pero era la época en que la juventud francesa empesaba á cambiar la alegría indiferente y el abandono tan gracioso de su edad,

sin que se pudiera librar de él nuestro desgraciado héroe, á pesar de que iba molestando á su compañera.

Pocos días después fué Hugo á visitarla por la mañana. La señora tenía visitas. Las personas que se hallaban á la sazón en su casa disfrutaban de buena posición social, ó de brillante fortuna.

Hugo por su parte tenía indudablemente algunas ventajas que podía oponer á aquellas: era joven, hermoso, distinguido, bien educado; pero todo esto solo servía para hacer á los demás que se envanecieran más sumtuosamente de lo que debía ponerlos en situación superior á la del joven artista.

Una cosa había particularmente que le hacía perder el aplomo.

Hay en la sociedad una especie de filiación que es preciso obtener cuando se quiere vivir en ella; una cosa inexplicable por medio de la cual se conocen las personas de la

pie de la ópera, fué importunado por una mendiga: era una pobre mujer cuyos ojos azules imploraban compasión para un niño muy pequeñito que llevaba en brazos. Fiel á las tradiciones de los héroes de novela, Hugo «dió su bolsa» á la desgraciada.

En las novelas nunca pasa desapercibida una acción de esta clase, pero esta vez sucedió lo contrario: la mujer á quien acompañaba, distraída ó preocupada, no vió su generoso rasgo.

Al llegar un poco más lejos, un niño cubierto de harapos le persiguió, pidiéndole un cuarto.

Hugo, en el primer momento, metió la mano en todos los bolsillos, pero había dado tan «literalmente» su bolsa, que no le quedaba ni siquiera el cuarto que le seguía pidiendo obstinadamente el chiquillo, el cual le persiguió con su voz plañidera y su paso incierto hasta más allá de la Magdalena,

por una gravedad y unas preocupaciones, tristes si son verdaderas, ridículas si son ficticias.

Se empezaba entonces á hacer lo es hoy ya tan común que ni siquiera se nota, que es rechazar los diez años más hermosos de la vida, en los cuales se halla el hombre en toda su fuerza física y moral y emplea su poder en gozar de los pocos instantes que forman un límite tan reducido entre los deseos y el pesar.

Hoy se salta de la infancia á la edad madura, se ha suprimido la juventud, y sin intervalo ninguno, después de haber pasado la primera mitad de la vida deseando la segunda, se consume ésta sintiendo que pasara tan pronto aquella. Si se sacude un árbol cuando está en flor, si se hace que caiga al suelo aquella nieve aromática con que la primavera le cubre como una guirnalda fresca y hermosa de